

活人变“死人”

在本市某三级医院住院治疗的安徽人许某,因肝癌病情加重,医治无效,于5月1日去世。家人为其办理死亡证明时,却遇到了麻烦,因为许某住院登记时用的是本市参保人员沈某的名字。病历上记录的是沈某死亡,许某家属却要求院方出具许某的死亡证明。

医生根据相关规定,拒绝了家属的要求。家属不得不承认许某为贪图少付医疗费用,借用了沈某的医保卡住院治疗。沈某一个大活人,因出借医保卡给他人使用,转眼间变成一个“死人”。为拿到死亡证明,许某家属只好到医保管理部门,请求更改医保就医记录,将沈某从“死人”变回活人。

市医保监督检查所查实后,依据本市医保有关规定,责令沈某退回因出借医保卡被冒用的医保基金3543元,并对其给予了行政罚款1000元。同时告诫医院,加强对就医参保人的医保卡信息核对工作,避免再次发生类似事件。

●案例点评《医保监管办法》明确规定冒用他人医疗保险凭证属于违规行为,应责令其退回相关医保费用,并可处以警告或100元以上2000元以下的罚款;情节严重的,处以2000元以上1万元以下的罚款,还可以改变其记账结算方式1至6个月。

疏忽犯下大错

今年4月底,本市医保部门在经侦总队联合执法中,发现一张医保卡从2008年1月起至2011年

医保监管部门昨天公布一批骗保案例 出借医保卡活人变“死人”

记者昨天从市人保局获悉,今年1—4月,本市医保监管部门与公安等部门联合,已先后查处医保违规违法案件达1336件,行政罚款16.05万元,其中对个人行政罚款13.05万元。

3月,发生不属于本人看病的总费用共计58081.7元,而持卡人杨某对于医保卡长期出借给药贩的情况完全不知。

原来杨某身体不好,医保卡长期交给弟媳孙某保管。孙某以帮杨某代配药为由,长期将杨的医保卡借给药贩,并从中收取好处费。目前此案已移交公安机关。

●案例点评出借医保卡也属于违规行为,《医保监管办法》第十八条对个人违反医疗保险规定的行为了明确规定,其中包括将本人的基本医疗保险凭证出借给他人使用的行为。对违规人员应责令其退回相关医保费用,并可处警告或100元以上2000元以下的罚款;情节严重的,处以2000元以上1万元以下的罚款,还可以改变其记账结算方式1至6个月。

医院伪造凭证

2010年3月,市医保监管部门接到举报,反映某医院存在严重违反医保规定的行为。经调查核实,这家医院多个科室擅自为尚未出院的

参保病人办理虚假出院手续,并将其发生的住院医疗费用,通过冒用其亲属医保卡和伪造住院病史的方式结算,共发生违规结算43人次。另外还发现,这家医院2009年共发生不合理住院共676人次,违规结算医保费用达25.86万元。

市人保局(市医保办)对这家医院予以全市通报批评,追回违规结算费用,行政罚款5万元。同时对违规的相关科室和医务人员暂停医保结算资格。

●案例点评“假出院”是典型的伪造病史记录结算医保费用的违规行为。《医保监管办法》第十七条明确“以伪造或者变造的病史记录、处方、账目、医疗费用单据、上传数据等,进行基本医疗保险费用结算的”属于严重违反医疗保险规定的行为,应当责令改正,追回相关医保费用,并可处以警告或3万元以上10万元以下的罚款。情节严重的,还应当中止其医保结算关系或取消其医保定点资格。

医生违规开药

5月1日,《上海市基本医疗保险监督管理办法》开始实施。为了更好地让公众了解《医保监管办法》,本市医保监管部门昨天公布了一批骗取医保基金的违法违规典型案例。

构的三名医生开出的,药品价值少则五六万元,多则20多万元。这些医生完全无视诊疗常规和医保门诊就医管理规定,对傅某持多张医保卡就医开药的异常行为视而不见,在本应记录诊疗情况的就医记录册上未写一字,为傅某的骗保行为大开方便之门。调查显示,傅某曾一次持10张医保卡到上述一医生处开药,从挂号到结算不超过2分钟。日前,市卫生局、市医保办已分别对涉案的违规医务人员给予吊销医师执业资格、暂停医保结算资格等处罚。

《社会保险法》第八十七条规定:医疗机构、药品经营单位等社会保险服务机构以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险基金支出的,直接负责的主管人员和其他直接责任人员有执业资格的,依法吊销其执业资格。

●案例点评《医保监管办法》第二十条(对违反医疗保险规定行为的其他处理措施)规定,定点医疗机构的相关科室或工作人员严重违反基本医疗保险规定的,可暂停其基本医疗保险费用结算支付。

本市相关部门呼吁市民积极举报骗保药违法活动的线索。举报电话:62723106

本报记者 鲁哲

“7·11”抢劫好德便利店嫌疑人被批捕

本报讯(记者江跃中)一后男子盲目来沪生活无着落而走险,持刀闯入市中心便利店抢劫并砍伤巡逻民警(详见本报7月12日报道)。记者昨天获悉,黄浦检察院近日以抢劫罪对其批准逮捕。

被抓获的嫌疑人芦某,现年17

岁。他到案后自述,今年2月辞职后一直没有固定职业。他告诉承办检察官,“我今年7月8日来沪,本来是为了投靠朋友找工作,结果朋友没有找到。身上只有剩下的10多元钱,我就有了去抢钱的想法。7月10日早上我在一条不认识的路上,一家杂货店里花了10元买了一把大约30厘米左右黑色塑料刀柄的西瓜刀,藏在附近的绿化带里。深夜,我取了刀在一家好德便利店门口蹲了五分钟左右,就……”芦某说他现在知道自己铸下大错,很后悔但为时已晚。

车辆爆胎致乘客死亡

死者父母将有关四方告上法庭索赔

将驾驶员周某、该车车主、某汽车保险公司和某汽车租赁公司四方告上法庭,请求获得73万多元的赔偿。

原告则认为,被告周某并没有提醒乘客系安全带,所以应该负一定责任。且当时客车右后轮轮胎行驶中爆胎。因此,被告周某、该车

迪斯尼做文章,提升和创新司法行政职能优势,接待社区居民和建设人员的法律咨询,受理调解相关动迁、工伤、劳资、环保等各类纠纷,受理迪斯尼项目建设人员的法律援助案件,并有针对性地开展调研,促进迪斯尼和国际旅游度假区建设平稳开展。

非法载客还砸警车打警察



绍波 图

今年5月17日,外地来沪人员袁某驾驶残疾车至本市大统路太阳山路路口非法拉客时,被正在执勤的公安干警和协管人员发现,其残疾车被依法查扣。当公安干警将袁某带至警署时,他不仅不予配合,还动手推搡公安干警,并用其手持的拐杖戳伤公安干警右小腿,后又持砖块,砸坏两辆警用摩托车的前挡风玻璃和车灯。公

安干警的伤势经司法鉴定,系右小腿软组织损伤,构成轻微伤。

闸北区法院审理后认为,袁某使用暴力妨害公安人员依法执行公务,造成民警轻微伤,并损坏警用装备,其行为已构成妨害公务罪。鉴于被告人袁某到案后能如实供述自己的罪行,有一定悔罪表现,日前以妨害公务罪,判处其拘役3个月。韩根南 江跃中

迪斯尼区域人民调解工作室将挂牌

本报讯(记者孙云)迪斯尼项目开工建设不久,浦东司法系统意识到可能存在的纠纷苗头,借鉴办博经验,未雨绸缪筹划专项调解工作。记者昨天获悉,在地处迪斯尼和国际旅游度假区的六灶镇和川沙

宾馆监控录像显示异常线索

徐汇警方捣毁一拐卖妇女儿童犯罪团伙

2名女孩登记入住旅馆时的神态、动作等均有异常,怀疑两名女孩是被拐卖。

民警调查发现,旅馆中的3名男子无人能说出两名少女的家庭情况,甚至无法说出两名少女父亲的名字。经过询问,两名女孩小徐、小黄和3名男子都是来自云南的老乡,分别15岁和12岁,是表姐妹。6月12日下午,她们从家中前往县城找工作,6月13日遇到黄某等3人,

内解救另外一名被拐卖妇女。

根据前期侦查情况,专案组于6月17日赶赴江苏宿迁开展进一步侦查和解救工作。6月18日,留在沪的侦查员根据线索在本市周浦镇抓获另外一名涉案犯罪嫌疑人程某。经审讯,程某交代其老乡李某于6月16日到上海从3名云南人那里“买”老婆,并于17日与“购买”的妇女一起回到江苏宿迁老家。

专案组在当地警方的协助下,

于6月18日晚在江苏宿迁某镇将涉案犯罪嫌疑人李某抓获,并成功解救云南籍被拐妇女梁某。经审讯,李某交代了通过老乡杜某介绍,从黄某等人手中“购买”被拐妇女梁某为妻的犯罪事实。6月19日凌晨,专案组马不停蹄,在当地警方的大力配合下抓获涉案犯罪嫌疑人杜某。据了解,杜某介绍老乡“购买”被拐卖妇女为妻并从中收取好处费的犯罪行为已有多次,而且,杜某现在的妻子刘某也是10多年前从云南“购”得。根据已掌握情况,专案组于6月20日上午抓获另一名曾经通过杜某“购买”被拐卖妇女的犯罪嫌疑人伏某。